
高二下化学小练（27）
  1.将pH＝4的盐酸与pH＝10的氨水等体积混合：

(1)混合后溶液中的溶质是                        ，呈        性。

(2)溶液中离子浓度由大到小的顺序是                                        
                                                                        。

2.将pH＝10的NaOH溶液与pH＝4的CH3COOH溶液等体积混合：

(1)混合后溶液中的溶质是              ，呈        性。

(2)溶液中离子浓度由大到小的顺序是                                        
                                                                        。

3.(1)写出K2S溶液中的三个守恒：

①电荷守恒：                                                                。

②物料守恒：                                                                。

③质子守恒：                                                                。

(2)写出NaHCO3溶液中的三个守恒：

①电荷守恒：                                                                。

②物料守恒：                                                                。

③质子守恒：                                                                。

4.利用水解平衡的三个守恒关系判断下列电解质溶液中的守恒关系是否正确？

已知H2C2O4为二元弱酸。

(1)0.1 mol·L－1 Na2SO3溶液中，c(Na＋)＝2c(SOeq \o\al(2－,3))＋c(HSOeq \o\al(－,3))＋c(H2SO3)。

(2)0.1 mol·L－1 Na2S溶液中，c(H＋)＝c(OH－)－2c(H2S)－c(HS－)。

(3)0.1 mol·L－1 Na2C2O4溶液与0.1 mol·L－1 HCl溶液等体积混合2c(C2Oeq \o\al(2－,4))＋c(HC2Oeq \o\al(－,4))＋c(OH－)＝c(Na＋)＋c(H＋)。

(4)0.1 mol·L－1 Na2CO3与0.1 mol·L－1 NaHCO3溶液等体积混合，eq \f(2,3)c(Na＋)＝c(COeq \o\al(2－,3))＋c(HCOeq \o\al(－,3))＋c(H2CO3)。

(5)0.1 mol·L－1 NaHC2O4溶液中，c(Na＋)＝c(HC2Oeq \o\al(－,4))＋c(C2Oeq \o\al(2－,4))。

(6)0.1 mol·L－1 NaHC2O4溶液中，c(Na＋)＋c(H＋)＝c(HC2Oeq \o\al(－,4))＋c(OH－)＋c(C2Oeq \o\al(2－,4))。

(7)pH＝1的NaHSO4溶液中，c(H＋)＝c(SOeq \o\al(2－,4))＋c(OH－)。

(8)0.1 mol·L－1 CH3COOH溶液与0.1 mol·L－1 NaOH溶液等体积混合后的溶液中，c(OH－)>c(H＋)＋c(CH3COOH)。

